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Príloha k materiálu č. Z 47/2010 
Zhrnutie a návrh uznesení

I. Zhrnutie

1.1. Východisko 

Cieľom materiálu je vybrať z navrhnutých alternatív, ktorá z časového, finančného a organizačného hľadiska bude najvýhodnejšia nielen pre mesto, ale hlavne pre rodičov detí, ktoré neboli z kapacitných dôvodov prijaté na predprimárne vzdelávanie.
1.2. Stručný súhrn informácií:

Nedostatočnú kapacitu miest v Materskej škole Kollárova s alokovanými triedami  je potrebné riešiť vzhľadom na veľký záujem rodičov detí predškolského veku, ktorí majú záujem umiestniť deti v predškolskom zariadení. Situácia s nedostatkom miest v MŠ vznikla predovšetkým z dôvodu populačného nárastu detí a v dôsledku prísnych hygienických a zdravotných právnych noriem pre všetky školy vrátane MŠ, ktoré stanovujú nižšie počty žiakov v školách. Z toho dôvodu sa mesto rozhodlo túto situáciu riešiť návrhom troch alternatív, ktoré sú v priloženom materiáli rozpracované. V tejto súvislosti je treba spomenúť skutočnosť, že mesto vypísalo anketu, ktorá bola zameraná na možnosť umiestnenia alokovanej triedy v okrajovej časti mesta. Výsledky ankety sú priložené k materiálu.

1.3. Dopad na rozpočet a obyvateľov mesta: 

V prípade schválenie akejkoľvek možnosti bude nevyhnutné na jej realizáciu čerpať návratné zdroje financovania. Na druhej strane sa dlhodobo vyrieši problém pre rodičov v meste s umiestnením svojich detí v materskej škole. 
1.4. Alternatívy riešenia: 

Rozpracované v priloženom materiáli.  

1.5. Zdroje informácií a právnych noriem:
Predbežná ponuka na vybudovanie montovanej MŠ

Projektová dokumentácia nadstavby na Kollárovej ulici

Anketa o lokalizácii alokovanej triedy

Prognóza počtu narodených detí v rokoch 2010 – 2023


Malacky, dňa 17.06.2010 


Príloha k materiálu č. Z 47/2010 
Zhrnutie a návrh uznesenia

II. Návrh uznesenia

2.1 Návrh uznesenia predkladateľa:

Mestské zastupiteľstvo v Malackách 

Mestské zastupiteľstvo 

1) odporúča primátorovi rozpracovať alternatívu I , II, III

2) schvaľuje 

prijatie investičného úveru za účelom obstarania nehnuteľností pre zriadenie alokovanej triedy MŠ Kollárova 896 vo výške podľa vybranej alternatívy
2.2. Návrh uznesení komisií MsZ:

2.3. Návrh uznesenia mestskej rady:

 

Malacky, dňa 17.06.2010                                                         

Alternatívy na riešenie nedostatočnej kapacity miest v MŠ Kollárova s alokovanými triedami v Malackách.
Vývoj chýbajúcich  miest v MŠ

Do roku 2008 kapacita Materskej školy, Kollárova 896 v Malackách a jej alokovaných tried (ďalej MŠ) postačovala potrebám rodičov, ktorí potrebovali umiestniť svoje deti v MŠ. 

     
V roku 2008, pri prijímaní detí na školský rok 2008/2009, keď do MŠ nastupoval silný populačný ročník a zároveň nadobudla účinnosť Vyhláška Ministerstva zdravotníctva č. 527/2007 Z.z. o podrobnostiach o požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež, ktorou boli stanovené prísne normy na m2 plochy tried a iných priestorov materskej školy na jedno dieťa, už neboli prijaté všetky deti, ktorých rodičia podali prihlášku. Prijatých nebolo 27 detí. Vzhľadom na nárast počtu narodených detí a z dôvodu uspokojenia budúceho záujmu rodičov o prijatie dieťaťa dalo mesto Malacky v roku 2008 vypracovať projektovú dokumentáciu nadstavby objektu MŠ na Kollárovej ulici. Realizácia nadstavby bola na rok 2009 zaradená do rozpočtu mesta, v dôsledku finančnej krízy však bola táto investícia z rozpočtu vyradená. 

      Pri prijímaní detí na školský rok 2009/2010 bolo potrebné okrem hygienických noriem rešpektovať i zákon č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý znížil počty detí na triedu vo všetkých druhoch škôl, vrátane materských. V rámci prechodných ustanovení zákona mesto Malacky ako zriaďovateľ školy požiadalo štátnu školskú inšpekciu o výnimku a navýšenie počtu detí v triedach, kde to umožňovali plošné parametre. Navýšenie počtu detí pre školský rok 2009/2010 inšpekcia odsúhlasila. Vzhľadom na kapacity i tak nemohlo byť pre školský rok 2009/2010 prijatých 42 detí. Na základe výnimky od Regionálneho úradu verejného zdravotníctva bolo možné z týchto detí prijať ešte 12 detí. 

Pri prijímaní na školský rok 2010/2011 je situácia už mimoriadne nepriaznivá. Výnimka od štátnej školskej inšpekcie bola udelená len na + 3 deti na triedu v tých triedach, kde to umožňovali plošné parametre. Regionálny úrad verejného zdravotníctva udelenie výnimky podmieňuje predložením definitívneho riešenia situácie s priestormi pre materskú školu. Pre školský rok 2010/2011 bolo prijatých 115 detí, neprijatých bolo 85 detí. Prijímané mohli byť len deti narodené v rokoch 2004-2007, prijaté nebolo ani jedno dieťa narodené v roku 2008. V zmysle § 59 ods. 1 školského zákona sa na predprimárne vzdelávanie v materských školách prijíma spravidla dieťa od troch do šiestich rokov veku, výnimočne možno prijať dieťa od dvoch rokov veku. Na predprimárne vzdelávanie sa prednostne prijíma dieťa, ktoré dovŕšilo piaty rok veku, dieťa  s odloženým začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky a dieťa s dodatočne odloženým začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky. Dieťa po dovŕšení dvoch rokov veku môže byť prijaté do materskej školy, ak sú vytvorené vhodné materiálne, personálne a iné potrebné podmienky. 

Odhad počtu chýbajúcich miest v MŠ z dlhodobého hľadiska
Metodika prognózy:

Z údajov prognostickej štúdie (pozri  literatúra) sme vybrali prognózy počtu narodených detí v rokoch 2005 až 2023. Priemerný pomer narodených detí v rokoch 2005 až 2009 v Malackách a na Slovensku je 0,349%, pričom odchýlka je 0,0002%. Teda s chybou 0,0002% vieme z prognózy v rokoch 2010 až 2023 odhadnúť počet narodených detí  v Malackách bez zohľadňovania špecifických faktorov. Takáto prognóza slúži na odhad počtu detí vo veku 3 až 5 rokov. Pričom sa predpokladá, že hrubá zaškolenosť  (počet detí navštevujúcich MŠ) by mala byť od 0,9 do 0,93%. Z týchto koeficientov sa určí minimálny a maximálny počet detí navštevujúcich MŠ. Ak odčítame od priemeru týchto hodnôt súčasnú kapacitu MŠ získame odhad počtu chýbajúcich miest. Priemerná hodnota za roky 2010 až 2023 je dlhodobým odhadom.   

Príklad:

Počet detí narodených v rokoch 2004-2006 je 154, 188 a 171, celkom 513. Tieto deti v roku 2009 dosahujú vek 3-5 rokov. Potom minimálny a maximálny odhad zaškolenosti je 462 a 477 detí, pričom priemerná hodnota je 469. V skutočnosti v šk. roku 2009/2010 navštevuje MŠ 426 detí a 42 žiadostí bolo neuspokojených, teda celkom 468 detí. Rozdiel medzi odhadom a skutočnosťou je 1 dieťa.

Vlastný odhad priemerného počtu chýbajúcich miest v MŠ 2010-2023
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Na základe týchto skutočností a predpokladanej prognózy počtu detí v ďalších rokoch predkladáme tri možné riešenia nedostatku voľných miest v MŠ.

Alternatíva I – Odkúpenie (zámena) nehnuteľností v areáli Detského domova Macejko (ďalej DD)      
Mesto Malacky oslovila riaditeľka DD s možnosťou poskytnúť areál DD pre potreby riešenia nedostatku miest v MŠ. Následne bola s touto ponukou oboznámená riaditeľka MŠ, ktorá o tomto návrhu rokovala s riaditeľkou DD dňa 24.05.2010. Riešenie tohto návrhu spočíva v tom, že mesto Malacky odkúpi od fyzickej osoby rodinný dom na Hviezdoslavovej ul. v Malackách v hodnote cca 300.000,-€, ktorý zrekonštruuje podľa potrieb a požiadaviek DD. Predpokladaná výška rekonštrukcie odkúpeného rodinného domu predstavuje sumu približne 33.000,-€. Po ukončení rekonštrukcie by došlo k zámene tejto nehnuteľnosti za nehnuteľnosti vo vlastníctve DD na Rakárenskej ulici. V prípade dohody o zámene nehnuteľností bude v priestoroch DD potrebné upraviť priestory pre zriadenie tried MŠ, čo vyžiada náklady v objeme cca 30.000,-€. V prvej etape, v časovom horizonte do 11/2010, by bolo potrebné zriadiť aspoň jednu triedu, ktorá by riešila najnutnejšie prípady neprijatých detí pre školský rok 2010/2011. Následne sa môžu realizovať ďalšie úpravy priestorov za účelom zriadenia ďalších dvoch tried v závislosti od finančných možností mesta a MŠ.  Okrem úpravy a rekonštrukcie týchto priestorov bude nutné novovzniknuté triedy zariadiť a vybaviť príslušenstvom, čo si odhadom vyžiada finančné prostriedky v objeme 33.000,-€. Úpravou týchto priestorov sa zabezpečí nových 72 miest pre deti predškolského veku. 

Zhrnutie:

Predpokladané finančné náklady : 396.000,-€

Termín realizácie: jún až november 2010 

Počet novovytvorených miest: 72

Alternatíva II – Nadstavba na budove MŠ Kollárova ulica

Pre túto alternatívu je pripravená projektová dokumentácia Je potrebné vybaviť všetky nevyhnutné stanoviská na vydanie územného rozhodnutia a následne stavebného povolenia. Odhadovaný čas na vybavenie stanovísk je asi 2 mesiace. Časové obdobie pre vydanie územného rozhodnutia sa predpokladá asi 2 mesiace, následne vydanie rozhodnutia pre stavebné povolenie sa odhaduje tiež približne na 2 mesiace. Odhadované termíny sú za predpokladu, že k žiadosti budú priložené všetky potrebné stanoviská a nepríde k odvolaniu dotknutých účastníkov konania. Taktiež nesmie prísť k stavu, že na základe získaných stanovísk bude potrebné niečo dopracovať v dokumentácii. To znamená, že projektant dokumentáciu v priebehu prác konzultoval s dotknutými orgánmi štátnej správy, predovšetkým hygiena, požiarnici a technická inšpekcia. Nadstavbu je možné realizovať v čase, keď v triedach na Kollárovej ulici nebude neprebiehať výchovno-vzdelávací proces. Dĺžka realizácie nadstavby sa predpokladá asi na 6 mesiacov. Výhodou tejto alternatívy je, že by sa kapacita miest zvýšila v centre mesta a nadstavbou by bolo možné získať 85 nových miest pre deti. Investičné náklady na vybudovanie nadstavby sa odhadujú na sumu 664.000,-€. Ďalšie náklady na zariadenie a vybavenie tried príslušným zariadením sa predpokladajú v objeme cca 40.000,-€. 

Zhrnutie:

Predpokladané finančné náklady : 704.000,-€

Termín realizácie: jún 2010 až september 2011 

Počet novovytvorených miest: 72

Alternatíva III – Montovaná stavba MŠ v priestoroch Včelnice

Mesto bolo oslovené obchodnou spoločnosťou z Českej republiky, ktorá dodáva montované stavby vrátane objektov, ktoré slúžia ako materská škola. Zámerom mesta je vybudovať takéto zariadenie v priestoroch Včelnice, ktorá je vo vlastníctve mesta, v správe Centra voľného času. Na budovanie takéhoto objektu nie je vypracovaná projektová dokumentácia. Predpokladané náklady na vypracovanie štúdie sa odhadujú na sumu 11.742,-€ a na projekt pre stavebné povolenie 46.888,-€, čo predstavuje asi 8% z celkových nákladov diela. Náklady na samotnú montovanú stavbu sa odhadujú na sumu 645.793 €, pričom v tejto cene nie sú  zahrnuté náklady na vybudovanie základov, prípojok na inžinierske siete, prístupovú komunikáciu a parkoviská. Ďalšie náklady na zariadenie a vybavenie priestorov sa predpokladajú v objeme asi 66.000,-€. Z časového hľadiska sú termíny na vydanie územného rozhodnutia a stavebného povolenia totožné s časovým harmonogramom ako v alternatíve II. Samotná realizácia stavby sa pohybuje v rozmedzí dvoch až šiestich mesiacov. V tomto prípade je potrebné ešte preveriť možnosti napojenia na inžinierske siete. Prístupová komunikácia je nespevnená a nachádza sa na lesnom pozemku. Pokiaľ by sa budovali okolo tejto prístupovej komunikácie aj parkovacie plochy, je potrebný súhlas Vojenských lesov a majetkov na vybudovanie parkovísk a prístupovej komunikácie. Súčasne je potrebné zabezpečiť aj odňatie pozemkov z lesného pôdneho fondu. Odňatie pôdy z LPF je spoplatnené. 

Zhrnutie:

Predpokladané finančné náklady : 770.423,-€ bez základov, inžinierskych sietí a komunikácií s parkoviskom

Termín realizácie: jún 2010 až marec 2011

Počet novovytvorených miest: 100




Návrh na riešenie nedostatočnej kapacity priestorov v MŠ Kollárova ul. 896, s alokovanými triedami v Malackách











